

4ο Πανελλήνιο & 3^ο Πανευρωπαϊκό

Επιστημονικό & Επαγγελματικό Νοσηλευτικό Συνέδριο ΕΝΕ στην Αθήνα

«Ο ΠΗΧΥΣ ΑΝΕΒΑΙΝΕΙ ΟΛΟ ΚΑΙ ΨΗΛΟΤΕΡΑ»

Νέο ρεκόρ συμμετοχής σημείωσε το **4^ο Πανελλήνιο και 3^ο Πανευρωπαϊκό Επιστημονικό και Επαγγελματικό Νοσηλευτικό Συνέδριο της Ένωσης Νοσηλευτών Ελλάδος** στην Αθήνα. Περισσότεροι **από 5.500** συμμετέχοντες, ανάμεσά τους διακεκριμένοι εκπρόσωποι της ακαδημαϊκής κοινότητας, ερευνητές και διευθυντικά στελέχη οργανισμών υγείας έδωσαν το παρών σε αυτή τη σημαντική συνάντηση για τη Δημόσια Υγεία.

Κατά την τελετή έναρξης **του μεγαλύτερου συνεδρίου του χώρου της Υγείας**, χαιρετισμό απηύθυναν ο Υφυπουργός Υγείας, κ. Τιμοσίδης Μιχάλης, ο Πρόεδρος ΕΝΕ, κ. Σκουτέλης Δημήτρης, ο Πανοσιολογιότατος Πατέρας Χρυσόστομος Παπαθανασίου, ως εκπρόσωπος του μακαριότατου Αρχιεπισκόπου Αθηνών, κ. Ιερώνυμου Β΄, η Αντιπεριφερειάρχης Αττικής, κ. Λιλίκα Βασιλάκου, ο Βουλευτής του ΠΑΣΟΚ του Νομού Ευρυτανίας, κ. Καρανίκας Ηλίας, ο Τομεάρχης Υγείας Ν.Δ. και Βουλευτής Φθιώτιδας, κ. Γιαννόπουλος Αθανάσιος, ο Βουλευτής της Δημοκρατικής Αριστεράς, κ. Λεβέντης Αθανάσιος, ο Βουλευτής της Δημοκρατικής Συμμαχίας, κ. Κιλτίδης Κων/νος, ο Διοικητής 6^{ης} Υγειονομικής Περιφέρειας, κ. Γκούμας Παν/της, ο Υποδιοικητής του ΙΚΑ, κ. Σαριβουγιούκας Ιωάννης, η Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του Τμήματος Νοσηλευτικής ΕΚΠΑ, κ. Καλοκαιρινού Αθηνά, ο Εκπρόσωπος της Ιρλανδικής Ένωσης Νοσηλευτών, ο οποίος μετέφερε τους χαιρετισμούς της Προέδρου της FEPI (κ. Αν Κάριγγυ), κ. Τόμας Κερνς, ο Εκπρόσωπος του Κροατικού Συμβουλίου Νοσηλευτών και Μαιών, κ. Σίνισσα Ντρόμπνιακ, ο Γ.Γ. της ΕΝΕ και ο Πρόεδρος ΠΑΣΥΝΟ, κ. Δάγλας Αριστείδης. Κατά την τελετή, ο κοσμήτορας της ΕΣΔΥ κ. Ιωάννης Κυριόπουλος παρουσίασε τα εντυπωσιακά αποτελέσματα της έρευνας της σχολής σχετικά με τον προσυμπτωματικό έλεγχο.

Στα πλαίσια της τελετής έναρξης, το ΔΣ της ΕΝΕ βράβευσε την Διευθύντρια Νοσηλευτικής Υπηρεσίας του Νοσοκομείου Παιδών «Αγλαΐα Κυριακού» **κ. Παναγιώτα Τσούγια** για τη συνολική της προσφορά στο επάγγελμα και για την

αποφασιστική της συμβολή στην πρόοδο της νοσηλευτικής επιστήμης. Επίσης, την **κ. Ζάχαρη Μανωλίδου**, Νοσηλεύτρια Συνταγματάρχη, για την πολύπλευρη επιστημονική και ανθρωπιστική της δράση πανελληνίως.

Σε μια κατάμεστη αίθουσα, αναγνώστηκαν από την τελετάρχη κ. Πολυξένη Μαγγούλια και οι χαιρετισμοί που απέστειλαν οι κ.κ. Μακαριότατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και Πάσης Ελλάδος, κ. Ιερώνυμος Β΄, ο Αναπληρωτής Υπουργός Εξωτερικών, κ. Μαριλίζα Ξενογιαννακοπούλου, ο Αντιπρόεδρος της Ν.Δ. κ. Δημήτρης Αβραμόπουλος, ο Γ.Γ. της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ., κ. Κων/νος Τασούλας, ο Βουλευτής Β΄ Αθηνών ΛΑΟΣ, κ. Άδωνις Γεωργιάδης, η Βουλευτής Ευβοίας ΛΑΟΣ και Υπεύθυνη του Τομέα Υγείας, κ. Ουρανία Παπανδρέου, ο Πρόεδρος της Ένωσης Νοσηλευτών της Σερβίας, κ. Ντράγκαν Σάσιτις, ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Επαγγελματιών Υγείας, κ. Ζακ Ρενιό, και η Εκπρόσωπος της Ιταλικής Ένωσης Νοσηλευτών, κ. Λορεντάνα Σάσο.

Στα πλαίσια του συνεδρίου, εκπονήθηκαν με τεράστια συμμετοχή και 15 ειδικά και κλινικά φροντιστήρια, ανεβάζοντας τον πήχη πολύ ψηλά... Μέσα από 18 στρογγυλά τραπέζια και 610 συνολικά εργασίες, αναλύθηκε επαρκώς το πλαίσιο της νοσηλευτικής επιστήμης και καταδείχθηκε με τρόπο ξεκάθαρο ότι τα ελληνικά νοσοκομεία δεν υστερούν από επιστήμονες, αλλά από πολιτική βούληση να επανδρωθούν και να αποδώσουν όσο μπορούν...

Με προσκεκλημένους ομιλητές σπουδαίους επιστήμονες όλων των επιστημών, το συνέδριο της ΕΝΕ καθιερώνεται πλέον όχι μόνο ως νοσηλευτικό, αλλά ως πολυθεματικό-διεπιστημονικό με δυνατότητες που πλέον αυξάνονται με γεωμετρική πρόοδο.

Με επιστήμονες όπως τον κ. Αντώνη Ρουπακιώτη, π. πρόεδρο του ΔΣΑ, την κ. Τζένη Κουρέα Κρεμαστινού, πρόεδρο του ΚΕΕΛΠΝΟ, τον κ. Ιωάννη Τούντα, πρόεδρο του ΕΟΦ, τον καθηγητή Ιατρικής και διευθυντή του Τμήματος Δημόσιας Υγείας του ΤΕΙ Αθήνας κ. Χαρίλαο Κουτή, το Διευθυντή της Ιατρικής Υπηρεσίας του Ν.Π. «Αγλαΐα Κυριακού» κ. Στέφανο Μιχαλάκο, τον κ. Παναγιώτη Μπαλτόπουλο, πρόεδρο του Τμήματος Νοσηλευτικής Σπάρτης του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, τον κ. Γεώργιο Παππού, πρόεδρο του ΕΚΕΒΥΛ, τον κ. Κυριάκο Σουλιώτη, πρόεδρο του ΟΠΑΔ, τους καθηγητές της ΕΣΔΥ κ.κ. Ιωάννη Κυριόπουλο, Νικόλαο Μανιαδάκη, Αναστασία

Μαρμπούνη, Ελένη Μεράκου, Αναστασία Μπαλασοπούλου, Κων/νο Αθανασάκη, Εμμανουήλ Κογεβίνα, Αναστάσιο Σκρουμπέλο, τον πρόεδρο της κλινικής του Ολυμπιακού Χωριού κ. Νικόλαο Παπανικολάου, τον πρώην διοικητή της 2^{ης} ΥΠΕ και καθηγητή στο Τμήμα Νοσηλευτικής Σπάρτης κ. Παναγιώτη Πρεζεράκο, τον καθηγητή Ψυχιατρικής κ. Γεώργιο Καλλέργη, τις καθηγήτριες Νοσηλευτικής του ΕΚΠΑ κ.κ. Αθηνά Καλοκαιρινού και Ευμορφία Κούκια, τις καθηγήτριες Νοσηλευτικής των ΤΕΙ Νοσηλευτικής Αθήνας, Θεσσαλονίκης, Πάτρας, Λάρισας, Λαμίας και Ιωαννίνων κ.κ. Φωτούλας Μπαμπάτσικου, Χρυσούλας Τσίου, Χριστίνας Μαρβάκη, Μαρίτσας Γουρνή, Άννας Καυγά, Παναγιώτα Μάντη, Θάλειας Μπελλάλη, Ευαγγελίας Κοτρώτσιου, Ευτυχίας Γκεσούλη, Μαρίας Νούλα, Παύλου Σαράφη και Μαρίας Γκούβα, γίνεται κατανοητό γιατί το παρόν συνέδριο χαρακτηρίστηκε το ποιοτικότερο όλων των νοσηλευτικών συνεδρίων μέχρι σήμερα.

Στα πλαίσια του συνεδρίου, πραγματοποιήθηκε συγκέντρωση των στελεχών των νοσηλευτικών υπηρεσιών σε μια κατάμεστη αίθουσα, όπου συζητήθηκαν πολλές νέες ιδέες σχετικά με τη νοσηλευτική διοίκηση και αλλά την καθημερινότητα των νοσηλευτών εν γένει.

Ιδιαίτερη μνεία αξίζει να γίνει στα κλινικά και ειδικά φροντιστήρια τονίζοντας το πολύ μεγάλο ενδιαφέρον των συνέδρων να τα παρακολουθήσουν, γεγονός που άφησε πολλούς «δυσανεστημένους» μιας και οι λίστες των ενδιαφερομένων είχαν κλείσει από το πρωί της Τετάρτης. Η επιστημονική επιτροπή, σε συνεννόηση με τους υπευθύνους των εργαστηρίων, υποσχέθηκε να επαναλάβει τα φροντιστήρια στα νοσοκομεία που ενδιαφέρονται στο άμεσο μέλλον.

Στο τέλος, ακολούθησε η βράβευση των καλύτερων και πιο πρωτότυπων εργασιών σε μια γιορτή που συντονίστηκε περίφημα από την πρόεδρο της επιτροπής βραβεύσεων κ. **Χρυσούλα Τσίου**.

Το επόμενο συνέδριο, αποφασίστηκε μέσα σε κλίμα ενθουσιασμού να γίνει στη Θεσσαλονίκη.